

# 智慧警务 立体巡控

## 定海公安打造新时期社会治安防控新格局

### 平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 韩地梓 通讯员 俞子龙)今年以来,区公安分局立足辖区治安实际,把深入推进精准化巡防工作作为维护社会治安大局持续稳定的重要手段,积极探索智慧巡控力量勤务运行,充分发挥智慧巡控在“指挥调度、研判分析、信息导巡、巡逻防控、快速反应、服务群众”等勤务中的作用,提高智慧巡控正规化管理水平,有力增强了社会治安管控力。

“真的很感谢你们对我们的帮

助,多亏了你们,失物才能找回。”市民吕先生日前将一面红色锦旗送到区公安分局警务服务站民警林旭手上,感谢林旭帮自己找到了汽车钥匙。原来,不久前,吕先生将汽车停放在定海文化广场附近的停车场后,不慎将汽车钥匙遗失,寻找未果后,向附近区公安分局警务服务站求助。林旭接到吕先生的报警后,第一时间向上级综合指挥室汇报,并通过上级的部署,调取了停车位附近的路面监控,经过两天的巡查,最终发现一市民捡拾了吕先生的汽车钥匙。通过调查排摸,林旭和该市民取得联系,将汽车钥匙归还给了吕先生。拿到失而复得的汽车钥匙,吕先生难掩感谢

之情:“真是太感谢警察了,我们还想着万一真的找不到,真的只能再配一把,得花费几千元,还得等一个月,既费钱又费时。”

为市民排忧解难、提升警务能力是区公安分局推行智慧巡控运行机制的成效之一。智慧巡控运行机制是由综合指挥室和街面巡控力量(PTU武装巡逻组)二者相互配合的扁平化、一体化、合成化、专业化的指挥调度体系。其中综合指挥室可进行集中的信息研判和任务部署,将警力精准投放到点位上,警务站则作为警务工作的前瞻站点实现街面巡控力量的迅速落实出动。

“在探索运行智慧巡控机制的过程中,我们也有意识地通过运用

各种现代化设备进一步提高我们的接处警能力。”据区公安分局巡特警大队副教导员沈滨介绍,智慧巡控将连通定海城区的各处监控、车载执法记录仪等,以便指挥警力进行就近处置,减少警力的浪费,提高出警效率。据统计,自智慧巡控工作机制运行以来,及时发现并解决各类群众矛盾纠纷80余起,及时处理群众求助30余起,抓获网上逃犯、涉嫌无证、危险驾驶等嫌疑人员18人,城区警情呈明显下降趋势。下一步,区公安分局还将持续摸索推进智慧巡控工作机制完善,结合“公安大脑”建设提升指挥调度的设备更新,进一步推进警务水平,提高人民群众安全感和满意度。

## 盐商同心 光彩筑梦

本报讯(记者 沈诗桥 见习记者 张金璐 通讯员 毛燕芳)盐仓街道商会日前联合区光彩事业促进会在盐仓商会大厦举行“盐商同心 光彩筑梦”结对助学活动,激励受助学生将感激之情化为立志之源,以优异成绩、奋斗精神为家乡建设和社会进步作出贡献。

活动中,16名爱心企业负责人向结对受助的17名困境学生捐赠助学金,区光彩事业促进会向他们赠送了行李箱包。受助学生代表汇报了学习生活情况,感谢爱心企业和组织的关爱和帮助。“我觉得以后不管从事什么职业,都要好好做好自己的本职工作,实现自身的价值,然后服务社会。”受助学生小张的家人身体状况不佳,高额的治疗费用使其家庭遭遇困境,2018年在盐仓街道商会的牵线搭桥下,她与

舟山市定海海信机械公司成功结对,获得了学习和生活上的资助,今年她成功被本市重点高中录取,高兴之余她感谢爱心企业和组织一直以来给予的帮助。“知识改变命运,我们资助困境学生的初衷就是为了让他们的经济条件的限制,能够顺利完成学业,以后走上一条改变命运的道路。”舟山市定海海信机械公司总经理陈悦悦说,今后该企业将一如既往地积极参与各种社会公益事业,践行企业责任,履行企业担当。

据了解,该结对助学活动于2018年启动,截至今年,已组织10余家企业和17名困境学生达成帮扶结对。接下来,盐仓街道商将进一步动员鼓励更多爱心企业自觉投身公益事业,营造良好的社会氛围。

## 多彩暑假 快乐成长



▲区图书馆联合定海区安心天使社工服务中心首次推出“德行好少年”国学夏令营,通过舟山方言教学等活动,引导孩子们传承弘扬中华优秀传统文化。  
记者 王胜 尹倩倩 通讯员 徐少艾 摄



▲区公安分局巡特警大队组织近40名小学生参观警营,近距离了解公安日常工作,丰富孩子们暑期生活。  
记者 刘琪琳 见习记者 张金璐 通讯员 俞子龙 摄



▲马岙街道邀请专业武术教练为辖区20余名儿童传授少儿武术知识和技巧。  
记者 胡思佳 张艇 通讯员 柴莹莹 徐军 摄

▼城东街道昌东社区组织辖区儿童开展“巧手扎染 领略非遗文化”活动,增加孩子们对传统手工扎染工艺的了解。  
记者 张真 通讯员 潘彬彬 摄



▲岑港街道邀请大学生志愿者为辖区儿童普及科学知识,引领他们探索科学的奥秘。  
记者 张艇 胡思佳 通讯员 黄玲君 摄

# 建设节水型社会 保障城乡用水安全